



5

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 5^{ης}/2024

Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2024, 7:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Ηλιόπουλος Αναστάσιος (Τάσος)	17. Μαρινάκης Σαράντος	26. Σωφρονάς Γεώργιος	1. ΑΝΘΕΙΑΣ Γκίζας Ιωάννης
2. Αγγελή Μαρία	9. Κότση Ουρανία	18. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	2. ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ Βεργόπουλος Δημήτρ.
3. Αναζίκος Ιωάννης	10. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία	19. Μπάκας Ιωάννης	3. ΑΡΙΟΣ Κωστόπουλος Γρηγόριος
	11. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)	20. Μωραγιάννης Χρήστος	4. ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ Σακκάς Βασίλειος
4. Δρούγας Παντελής	12. Κουτίβας Ηλίας	21. Οικονομάκος Δημήτριος	5. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης
5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία	13. Κουτραφούρης Βασίλειος	22. Παπαδάκης Κων/νος	
6. Καμπουιέρη Γεωργία	14. Κριτσωτάκης Σωτήριος	23. Παπαευσταθίου Βασίλειος	
7. Κανάκης Βασίλειος	15. Λαζαρίδης Γεώργιος	24. Περρωτής Ιάκωβος	
8. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία	16. Λυμπερόπουλος Δημήτριος	25. Σκοπετέας Αναστάσιος	

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος:</p> <ul style="list-style-type: none"> – ενημερώνει το Σώμα για την υποχρέωση υποβολής αρχικής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης. – θέτει υπόψη του Σώματος σχέδια ψηφισμάτων που κατατέθηκαν από τη δημοτική παράταξη «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» και τη δημοτική αρχή σχετικά με την επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζει στη λειτουργία του το Νοσοκομείο Καλαμάτας. <p>Ακολούθως από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις.</p>

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
<u>A. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			
062	1.	Υποβολή πρότασης επικαιροποίησης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της ΠΠ 2014 – 2019 του Δήμου Καλαμάτας στο Πρόγραμμα “ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ” 2021 – 2027 στο πλαίσιο της με αριθμ. πρωτ. 36419/06-02-2024 (ΑΔΑ: Ψ6ΙΑ7Λ1-2ΝΡ) Πρόσκλησης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος “ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ”.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται η υποβολή πρότασης, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<u>B. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ</u>			
063	2.	Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας (Ε.Ο. Τρίπολης – Καλαμάτας) για την υλοποίηση του έργου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. «Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού μεταφοράς νερού από τις πηγές της Τ.Κ. Πηδήματος μέχρι την Καλαμάτα - Μεσσήνη».	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ, καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων ΑΝΘΕΙΑΣ, ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ & ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνονται οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 68/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
064	3.	Έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων επί της οδού Ν. Πλαστήρα στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας για τη λειτουργία «Επαγγελματικού εργαστηρίου παρασκευής έτοιμου γεύματος (catering)».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η είσοδος - έξοδος, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 69/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
065	4.	Έγκριση εισόδου – εξόδου οχημάτων στη Δημοτική Κοινότητα Αντικαλάμου για τη λειτουργία επιχείρησης «Χονδρικού εμπορίου – Αποθήκης».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η είσοδος - έξοδος, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ’ αριθμ. 70/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

066	5.	Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η παραχώρηση μιας (1) ειδικής θέσης στάθμευσης ΑΜΕΑ στη Δημοτική Κοινότητα Άριος,, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 71/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
Γ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ			
067	6.	Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 87/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας «Διεύρυνση παραχωρούμενου χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Βασ. Γεωργίου (κεντρική πλατεία Καλαμάτας)», ως προς την διάρκεια ισχύος αυτής.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (22 ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και 9 ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» {εκτός του κ. ΚΑΝΑΚΗ} & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (1 ΛΕΥΚΟ ο κ. ΚΑΝΑΚΗΣ) εγκρίνεται η τροποποίηση της εν λόγω απόφασης, ώστε η διεύρυνση του παραχωρούμενου χώρου να είναι μόνιμη και όχι προσωρινή, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 67/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
068	7.	Καθορισμός περιεχομένου της προκήρυξης για την επιλογή του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης του Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») καθορίζεται το περιεχόμενο της προκήρυξης, σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Μαρινάκη Σαράντου, όπως τροποποιήθηκε ως προς την εμπειρία από 25 σε 15 χρόνια.
069	8.	Έγκριση διενέργειας προκήρυξης για την πρόσληψη Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής για το Πρόγραμμα «Άθληση για όλους» περιόδου 2023 – 2024.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η διενέργεια προκήρυξης για την πρόσληψη 7 Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής, σύμφωνα με την εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Αθλητισμού.
070	9.	Τροποποίηση – διόρθωση Διοικητικών Συμβουλίων Νομικών Προσώπων του Δήμου Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» και «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) - (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») αφού διαπιστώνεται αδυναμία ορισμού γυναικών ως μελών (τακτικών ή αναπληρωματικών) των Διοικητικών Συμβουλίων Νομικών Προσώπων, ώστε να επιτευχθεί η υποχρέωση της ποσόστωσης του 1/3, στις περιπτώσεις που δεν έχει

			<p>τηρηθεί, μετά την κατάθεση εκ μέρους τους δηλώσεων ότι δεν αποδέχονται θέσεις στις κατηγορίες «ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ» και «ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ» πέραν των περιπτώσεων που ήδη έχουν ορισθεί</p> <ul style="list-style-type: none"> - διατηρούνται οι συνθέσεις των Διοικητικών Συμβουλίων ως έχουν, - διορθώνεται η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Καλαμάτας (ΔΕΥΑΚ) ως προς την κατηγορία των δημοτών με τον ορισμό της κας Κότση Άρτεμις ως τακτικού μέλους και της κας Μέντζα Σπυριδούλας ως αναπληρωματικού, στη θέση των κ.κ. Αθανασόπουλου Κωνσταντίνου και Ζαφειρόπουλου Ιωάννη, αντίστοιχα, ώστε να επιτευχθεί η υποχρέωση της ποσόστωσης του 1/3 στην κατηγορία των δημοτών.
071	10.	Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Καλαμάτας στην πενταμελή επιτροπή παρακολούθησης του επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς και πρόληψης δημιουργίας νέων αδέσποτων ζώων.	ΟΜΟΦΩΝΑ ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου Καλαμάτας ο κ. Αγγελάκης Παναγιώτης και αναπληρωτής του ο κ. Σκοπετέας Αναστάσιος.
072	11.	Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Καλαμάτας για την διαχείριση των καταγγελιών αναφορικά με τον Ν. 4830/2021.	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) - (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου Καλαμάτας ο κ. Δρούγας Παντελής.
073	12.	Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων από το Δημοτικό Συμβούλιο προς την Δημοτική Επιτροπή.	<p>ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) - (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η μεταβίβαση παρακάτω αρμοδιοτήτων:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Απομάκρυνση εγκαταλελειμμένων οχημάτων • Έγκριση υψομετρικών μελετών • Αφαίρεση δέντρων • Έγκριση κατεδάφισης χαρακτηρισμένων από τη Διεύθυνση Πολεοδομίας ως επικινδύνων ετοιμόρροπων κτισμάτων που για την άρση της επικινδυνότητάς τους και την εξασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας χρήζουν κατεδάφισης. <p>σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Μαρινάκη Σαράντου.</p>

<u>Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u>			
074	13.	Καθορισμός αποζημίωσης Μελών του Δημοτικού Συμβουλίου για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις αυτού.	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) - (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») καθορίζεται η αποζημίωση στο 1,3% της αντιμισθίας του Δημάρχου Αθηναίων και έως 4 συνεδριάσεις το μήνα και στο 70% αυτού για όσους η κατοικία τους απέχει λιγότερο από 10 χλμ. από την έδρα του Δήμου, σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Μαρινάκη Σαράντου.
<u>Ε. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</u>			
075	14.	Έγκριση της υπ' αριθμ. 15/2024 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ", η οποία αφορά στην τροποποίηση του ετήσιου προγράμματος δράσης και του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων έτους 2024 της επιχείρησης.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ») εγκρίνεται η υπ' αριθμ. 15/2024 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης.
<u>ΨΗΦΙΣΜΑ</u>			
076		Ψήφισμα για την επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζει στη λειτουργία του το Νοσοκομείο Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η έκδοση ψηφίσματος όπως τελικά διαμορφώθηκε από τη δημοτική αρχή και τη δημοτική παράταξη «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ».

Καλαμάτα 23 Φεβρουαρίου 2024

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**Αλεξανδρόπουλος Χρήστος****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ****Ηλιόπουλος Ν. Αναστάσιος**